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96 - ПЛАНИРАНЕ 
 Националсоциализмът се стреми към социализъм от типа völkisch и го 
реализира в икономическия ред на копоративизма. В Германия точки 9-18 от 
партийната програма на Националсоциалистическата германска 
работническа партия съдържат исканията на германския социализъм. 

Изграждането на социалистическата народна общност се осъществява въз 
основа на тази партийна програма 
след националсоциалистическата 
революция и в рамките на пълната 
мобилизация на 
националсоциалистическата народна 
държава (вж. Държавата). Етичното 
ядро (вж. също етика) на партийната 
програма и на социалистическото 
строителство е водещият принцип: 

ОБЩЕСТВЕНИЯТ ИНТЕРЕС Е 
ПО-ВАЖЕН ОТ ЛИЧНИЯ 
ИНТЕРЕС! 

Тази структура, както и по-късно 
напълно развитата социалистическа 
национална икономика, изисква 
цялостно държавно рамково 
планиране. Въпреки това, за разлика 
от марксизма, частната собственост 
върху средствата за производство не 
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се премахва, а само се подчинява на властта на държавата, ако частната 
употреба възпрепятства или саботира планирането, насочено към 
благосъстоянието на националната общност. В националсоциалистическата 
народна държава също няма да има планиране до най-малкия детайл, а 
централно рамково планиране (командна икономика), което показва общата 
посока и в чиито рамки националната икономика може да се развива 
свободно в други отношения. Думите на фюрера важат: 

"Планира се не това, което може да се планира, а това, което трябва да 
се планира." 

И то с цел не икономиката да служи на капитала, а хората - на икономиката 
(вж. капитализма), а икономиката да служи на хората, а капиталът - на 
икономиката!  

Държавното планиране на националната икономика се извършва от 
корпорациите - големите професионални сдружения на работодатели и 
работници - под егидата на Фронта на труда. Като цяло 
националсоциалистическата икономика е отчасти национализирана (вж. 
национализация), отчасти частно организирана, корпоративна командна 
икономика, която разглежда централното планиране не като самоцел, а като 
средство за постигане на целта: 

да се борят за свободата на националната икономика (вж. също автаркия) и 
по този начин да допринасят за запазването и развитието на видовете на 
даден народ. 

  

97 - ЧАСТНА СОБСТВЕНОСТ 
Националсоциализмът признава стремежа към частна собственост като 
естествена и легитимна човешка потребност и го разглежда като основен 
двигател на националната икономика. Поради тази причина 
Националсоциалистическата германска работническа партия в точка 16 от 
партийната си програма изказва подкрепата си за исканията на средната 
класа и при определени условия приема и частната собственост върху 
средствата за производство в рамките на икономическия ред на 
корпоративизма. 

Въпреки това стремежът към частна собственост и нейното притежание, 
както и произтичащите от това доходи, са поставени от 
националсоциалистическата народна държава (вж. Държавата) в граници, 
които се изискват от идеята за волкиски социализъм, чийто неотменим 
ръководен принцип е: 

ОБЩЕСТВЕНИЯТ ИНТЕРЕС Е ПО-ВАЖЕН ОТ ЛИЧНИЯ ИНТЕРЕС! 
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Съответно частната собственост е етично оправдана само дотолкова, 
доколкото и доколкото не оказва вредно въздействие върху националната 
общност (вж. също етика). От тази гледна точка след революцията ще се 
обърне специално внимание на частната собственост върху средствата за 
производство, така че нейните собственици да се подчинят на държавното 
рамково планиране на националсоциалистическата национална икономика и 
да съдействат за неговото осъществяване и успех (вж. Планиране), за да се 
реализира свободата на националната икономика като част от свободата на 
нацията (вж. също Автаркия). 

В противен случай правото на разпореждане със средствата за производство 
се отнема от собственика и се прехвърля на държавните комисари. В 
ключови сектори на националната икономика така или иначе ще се прибегне 
до национализация. Продължаването или повторното въвеждане на 
капитализма при всички случаи ще бъде последователно предотвратено и по 
този начин ще стане невъзможно след националсоциалистическата 
революция. 

Но там, където частната собственост е доброволно интегрирана в една 
органична, корпоративна национална икономика и по този начин служи на 
националната общност, тя се уважава, признава и гарантира. Това се отнася и 
за частната собственост върху земя след предшестваща поземлена реформа 
(вж. също селячество). 

  

98 - ПРОПАГАНДА 
 За разлика от народното образование (в рамките на партията: обучение), 
което обяснява възможно най-подробно много теми и контексти на ограничен 
кръг хора, пропагандата се обръща към възможно най-голям кръг хора само с 
няколко фрази. Целта на народното образование е да предаде знания и 
прозрения, а целта на пропагандата е да повлияе. По този начин 
пропагандата е основното оръжие в политическата борба и нейната отправна 
точка. 

Пропагандата привлича вниманието, предизвиква симпатии, използва 
емоции и печели поддръжници. Това е предпоставка за всяко успешно 
изграждане на организация. Пропагандата засилва недоволството, превръща 
го в бунт и го подтиква към революция. Пропагандата винаги трябва да се 
оценява от гледна точка на нейната цел, като единственото ѝ оправдание и 
смисъл на съществуване е ефективността и успехът. Тя действа най-напред 
чрез публични изказвания и след това чрез техническите пропагандни 
средства. Неговите принципи са простота и постоянно повтаряне. 
Пропагандата винаги е нападателна: тя не защитава, а напада! 
"Контрапропагандата" - например срещу пропагандата на жестокост - винаги 
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е лоша пропаганда. Защитата срещу вражеската пропаганда е задача на 
народното образование. 

След революцията в националсоциалистическия Volksstaat (вж. 
Националсоциализъм и държава) намалява вътрешното значение на 
пропагандата, която от този момент нататък се ограничава до насърчаване на 
масовата мобилизация за важни задачи на Völkisch в рамките на тоталната 
мобилизация, а в останалите случаи се превръща във външна пропаганда. 
Във вътрешен план значението на народното образование нараства. И двете 
обаче винаги остават тясно свързани. 

Това, което пропагандата печели, задълбочава и осигурява народното 
просвещение. Вътрешното убеждение, придобито чрез народното 
просвещение, мобилизира енергията и решимостта на народните другари и 
партийните другари за нова и засилена пропагандна работа. Затова 
пропагандата и народното образование винаги са двете страни на 
политическото убеждаване на Националсоциалистическата партия (вж. 
Националсоциалистическа германска работническа партия) и 
Националсоциалистическата народна държава. Те са ключът към победата. 

 

99 - СЪСТЕЗАНИЕ 
Биологичният хуманизъм, като научна епистемология на 
националсоциализма, разбира човека като общностно същество и го вижда 
интегриран в природни и културни общности. Расата е най-голямата 
естествена общност, която може да си представим, и единствената 
непроменяща се общност в живота на човека. Той може да бъде осиновен от 
друго семейство, да израсне в чужд народ, да промени националността си, 
политическите или религиозните си убеждения - расовата му принадлежност 
е неизменна и определя същността му.  

Расата е естествена общност, която се отличава от всички останали 
общности с общи умствени, духовни и физически характеристики, които са 
генетично обусловени и могат да бъдат придобити само в рамките на тази 
общност чрез биологична принадлежност. 

Човечеството като единица не съществува! Това твърдение за равенството на 
всички човешки същества е антиприродният догматизъм на ненационализма 
от всички нюанси. Човечеството" и неговата история произтичат единствено 
от природата на неговите раси, които не се различават по своята ценност, а 
по външния си вид и характер, както и от борбата им за запазване на 
видовете, развитието на видовете и жизненото пространство. Историята е 
история на расовите борби! 

Никога няма да има една-единствена човешка раса. Дори в случай на расово 
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смесване, за което се застъпва интернационализмът, в рамките на няколко 
поколения ще се появят нови раси. Основен принцип на природата е и остава 
разнообразието, което означава по-големи шансове в борбата за 
съществуване (вж. диференциация). 

В рамките на човешкия вид съществуват множество расови общности. 
Националсоциализмът се застъпва за тяхното запазване и по-високо 
развитие, но концентрира основното си политическо внимание върху трите 
основни раси: 

 европейската раса (бяла, арийска); 

 монголската раса (жълта, азиатска и индийска); 

 негроидната раса (чернокожите). 

Националсоциализмът вижда себе си като революционно световно движение 
на бялата (арийска) раса и се обявява за отговорен и заинтересован 
единствено от тази раса. Тя се бори за своето оцеляване и за по-високо 
развитие в съответствие със своя вид и природа, което завършва с 
политическото й единство като арийска общност от народи. Тази арийска 
общност от народи се реализира в Новия ред, чието ядро ще бъде Четвъртият 
райх. 

Великата арийска раса, от своя страна, се състои от няколко расови общности 
- освен останалите расови отломки на 
източния индоевропеизъм, основно 
семействата на германските народи. 
Романи и славяни (нордически, 
западни и източни расови общности). 
Характерът на различните арийски 
народи, които освен това се 
характеризират с общ език, култура и 
история, е резултат от различните 
кръвни смеси помежду им. 

Расите осигуряват оцеляването си и 
подходящото за вида им развитие 
чрез расова хигиена, която се прилага 
в националсоциалистическата 
народна държава (вж. Държавата) с 
държавни расови закони. Расовото 
съзнание, към което се стреми 
националсоциализмът, е 
предпоставка за формиране на 
личността (вж. Личност) и по този 
начин за спасението на индивидите и 
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общностите. 

  

100 - РАСОВИ 
ЗАКОНИ 

 Националсоциализмът като 
мироглед на биологичното мислене 
(вж. Биологичен хуманизъм) се 
стреми към запазване и развитие 
на видовете на арийската раса (вж. 
Арийска раса) и по този начин 
политически формира 
организираната воля за живот на 
расата и различните ѝ народи, 
която намира своя външен израз в 
Националсоциалистическата 
партия (вж. Воля и 
Националсоциалистическа 
германска работническа партия). 
Подобно на всички биологични 
организми, расата е подчинена на 
естествените закони на живота, най

-важният от които - освен наследствеността и диференциацията - е борбата 
за съществуване. В исторически план и от гледна точка на политиката на 
властта този закон на живота се изразява в расовата борба като движещ 
принцип на световната история. 

Най-важните средства за оцеляване и по-високо развитие на расата в 
постоянната расова борба са расовата хигиена и расовата сегрегация. След 
победата на националсоциалистическата революция и завземането на властта 
от националсоциалистическата партия възниква националсоциалистическата 
народна държава (вж. Държавата), която законово установява расова 
сегрегация и расова хигиена чрез държавни расови закони и ги прави 
задължителни за всички членове на народа.  

В Германия, по време на Третия райх, пример за това са "Нюрнбергските 
закони", обнародвани през 1935/46 г. на Райхстага на НСДАП. Дори в 
политическото си завещание фюрерът Адолф Хитлер призовава нацията и 
най-вече, разбира се, националсоциалистите "стриктно да спазват и да се 
съобразяват с расовите закони". И още в заключителните думи на "Mein 
Kampf" той обявява:  

"Държавата, която в епохата на расовото отравяне се посвещава на 
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отглеждането на най-добрите 
си расови елементи, един ден 
трябва да стане господар на 
земята. Нека привържениците 
на нашето движение никога не 
забравят това, ако някога 
размерът на жертвите ги 
изкуши да направят тревожно 
сравнение с възможния успех." 

Вярна на тези думи на фюрера, 
Gesinnungsgemeinschaft der Neuen 
Front се бори за повторното 
въвеждане на строги расови закони 
и дотогава политически 
представлява исканията за расова 
сегрегация и расова хигиена - 
например в борбата срещу 
проникването на чужденци и за 
защита на живота. 

 

101 - РАСОВА 
ХИГИЕНА 

Като мироглед на биологичния хуманизъм националсоциализмът се основава 
на реалността на живота, определена от природните закони. Най-важните 
закони на живота на всеки биологичен вид са:  

Наследственост, диференциация и селекция в борбата за съществуване (вж. 
също елит). Те важат и за всички народи и раси от човешката форма на живот 
- с тази разлика, че свободната воля дава възможност на човека временно да 
съществува в противоречие със законите на живота, което обаче води до 
упадък и застрашава оцеляването на неговия вид. 

Борбата за запазване и развитие на вида, която всички останали форми на 
живот водят инстинктивно и в хармония с природните закони, изисква 
съзнателно волево решение в човешките общности. За да постигнат и 
поддържат това, народите от бялата раса (вж. арийците) използват 
националсоциалистическите партии като носители на волята на 
националната общност. Заедно те формират световното 
националсоциалистическо движение като носители на волята на арийската 
раса като цяло. 

Съзнателната борба за запазване и развитие на вида, както изисква и прави 
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възможна Националсоциалистическата партия (вж. 
Националсоциалистическа германска работническа партия), се води с 
помощта на расова хигиена и расова сегрегация. Нейните основи са описани 
от науката евгеника. След революцията принципите на расовата хигиена и 
расовата сегрегация са в основата на расовите закони на 
националсоциалистическата народна държава (вж. Държавата). 

Основните принципи на расовата хигиена са: 

 Забрана на смесените бракове; 

 Забрана за възпроизвеждане на носители на болен или непълноценен 
генетичен материал; 

 Насърчаване на репродукцията за носители на висококачествен 
генетичен материал; 

 Насърчаване на селекцията за развъждане (вж. семейство) в 
съответствие с евгеничните принципи, т.е. носителите на 
висококачествен наследствен материал трябва да бъдат свързани с 
такива съпрузи. 

Целта на всички тези принципи на расовата хигиена е да се създадат условия 
за обществено здраве, което е важно политическо искане на 
националсоциализма. В партийната програма на НСДАП искането за 
подобряване на общественото здраве, което освен расова хигиена естествено 
изисква и цялостна профилактика и медицинско обслужване, е точка 21. 

Заедно с борбата срещу унищожаването на околната среда расовата хигиена е 
в основата на ориентираната към видовете и природата политика на 
Националсоциалистическата партия за създаване на физическо обществено 
здраве: свободни и здрави хора в естествена и здравословна среда (вж. също 
Lebensschutz). 

В допълнение към искането за подобряване на физическото здраве на хората 
се води и борба срещу духовния и умствения упадък, който води до 
разлагане на националната общност и отчуждаването ѝ от живота в 
съответствие с нейния вид и природа. НСДАП се противопоставя на това в 
точка 25 от партийната си програма. Този упадък се преборва и преодолява с 
помощта на културната революция във Волкиш  



9 

38. 

   Малко след като Берлинската стена падна, решихме да пътуваме из централната част на 
Германия (преди това управлявана от комунистическия режим). За съжаление колата ни 
заседна в калта на малък селски път. 

   Появи се и руски военен камион, пълен с войници. Махнахме им с ръка и помолихме за 
помощ. Но руският офицер очевидно изпитваше удоволствие от нашето положение. Той 
се усмихна и сякаш си мислеше: "Никаква помощ на германците! " 

   Но когато нашият шофьор му предложи огромната сума от десет западногермански 
марки (около 6,00 долара) за помощ, той промени мнението си! Заповяда на руски език 
на хората си, които бяха облечени в безупречни униформи. Те изскочиха от камиона в 
калта и ни избутаха, като при това се изцапаха с мръсна кал. 

   Или червеният офицер беше твърде глупав, за да нареди на шофьора си просто да 
бутне нашата малка кола с мощния си военен камион... или просто беше безразличен 
към собствените си хора. 

   Във всеки случай се забавлявахме, че Червената армия се е притекла на помощ на 
германска цивилна кола, пълна с верни националсоциалисти... нещо, което той 
очевидно не знаеше! 

 

39. 

 

   Разлепих плакати със свастики на територията на стария партиен митинг в Нюрнберг. 
Виждайки приближаващ се полицай, се обърнах и се опитах да скрия плаката, който току-
що бях поставил, зад гърба си. 

   Той ме попита какво правя на немски. 

   "Ik nix sprechen Deutsch!" Отговорих невинно. 

   "Няма страшно, аз говоря английски" - отвърна той на перфектен британски английски. 
"Моля, отстъпете и ми кажете какво правите тук!" 

   Е, когато се преместих, плакатът със свастика беше очевиден. Беше безсмислено да 
лъжа. Затова казах истината: "Поставям националсоциалистическа пропаганда". 

   Това, което се случи след това, беше приятна изненада. Той просто каза: "Много добре, 
продължавайте!" После се обърна и си тръгна. 

Забавление под свастиката 
 

Колекция от анекдоти, съставена от Герхард Лаук 



10 

 

 


